

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Тимофеева Артема Леонидовича на тему: «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность исследования.

Одним из важнейших направлений государственной политики является обеспечение всем гражданам вне зависимости от места их проживания достойного уровня качества жизни, в том числе доступности бесплатной медицинской помощи. При этом, обеспечение доступности медицинской помощи для населения территорий с низкой плотностью населения, а также входящих в Арктическую зону имеет ряд особенностей, таких как расстояние между населенными пунктами, дорожное сообщение или его отсутствие, климатические условия. Доступность качественной медицинской помощи для населения указанных территорий существенно ограничена.

В рамках реализации Национального проекта «Здоровье», Программы модернизации здравоохранения были созданы благоприятные условия лечения больных, достигнут новый уровень оснащенности и информатизации учреждений, утверждены порядки предоставляемой медицинской помощи, большая часть из которых актуальна и сегодня. С вступлением в силу государственных программ развития здравоохранения, региональных программ Федеральных проектов Национального проекта «Здравоохранение» и «Демография», было охвачено множество аспектов организации оказания медицинской помощи населению.

В современных условиях при реализации текущих целевых комплексных программ необходимо проводить анализ их реализации, оценивать произошедшие изменения в состоянии здоровья детского населения, находить приоритетные направления в зависимости от особенностей организации медицинской помощи в субъектах. Все это определяет актуальность проводимого исследования.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что были рассмотрены региональные целевые комплексные программы субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья детского населения, анализ

которых позволил научно обосновать предложения о путях совершенствования медицинской помощи детскому населению с учетом региональных особенностей.

Автором проведен обзор и анализ основных показателей здоровья детского населения субъекта, их динамике, структуре, материально-техническом и кадровом обеспечении медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь детям, о проводимых целевых программах органа исполнительной власти в сфере охраны здоровья детского населения.

Научно-практическая значимость представленной работы заключается в том, что в результате проведения диссертационного исследования получены данные об особенностях показателей здоровья детского населения субъекта, о проводимых комплексных целевых программах, а также об изменениях в организации медицинской помощи детскому населению. На основе анкетирования руководителей медицинских организаций, врачей-педиатров и родителей предложены организационные мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи детям, рассмотрены особенности организации медико-социальной помощи детскому населению Республики Саха (Якутия).

Достоверность и обоснованность полученных данных обусловлена адекватной методикой отбора единиц наблюдения, использованием в исследовании обоснованных научных методов сбора и обработки информации.

По теме проведенного исследования опубликовано 18 работ, в том числе 8 статей в изданиях, входящих в перечень ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, из них 5 статей опубликованы в зарубежных научных изданиях, индексируемых в базах Web of science.

Заключение. Диссертационная работа Тимофеева Артема Леонидовича на тему «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)» является актуальным исследованием как по уровню научной новизны, теоретической и практической значимости, так и по объему проведенных исследований и содержит решение важной научно-практической задачи по раскрытию особенностей реализации целевых комплексных программ, реализуемых

